

órákor elhunyt az Urban Nyiregyházián Demény Ferenc testvérünk életének 73-ik évében. Az Úr Jézus példázata szerint testvérünk is este ált a munkába. Folyó évi július havában fogadta el a jelenvaló igazságot szülő falujában Makfalván. Hisszük, hogy őt is viszontlátjuk az igazak feltámadásakor. Alulírott nagyszámú közönség előtt szólt a Zsidók 11, 13—16; verseiből a háznál. Kedves neje, egy fia, két leánya, mint testvéreink és a Makfalvi gyülekezet gyászolja.

*
Kelemen István.

1916. július havában, a bukovinai harctérén hősi halált halt ifj. *Ámbrus Pál* testvérünk, életének 40-ik esztendőjében kötelességének teljesítése közben. Egy gránát felrobbant, légnyomás következtében lelte hirtelen halálát. Kedves testvérünk 1906. óta hű tagja volt a Békés-csabai gyülekezetnek és nagyon szerette az igazságot. Kedves neje testvérünk, egy évvel férje elhalálása előtt hosszabb szenvedés után elhunyt. Így most már a kedves atyánkfia, elhalálása által az 5 gyermek teljesen árva maradt. Az öreg szülei és testvérei nem gyászolják mint olyanok, kiknek nincsen reménységük. Bizalmuk van, hogy az első feltámadáskor viszont látjuk a kedves testvéreinket.

*
H. J. F.

1916. december hónapjában elhunyt az Urban *Hrabovszky Pál* testvérünk, a békéscsabai gyülekezetnek 1914 óta hű tagja volt. Testvérünk nagykorra dacára mindig pontos látogatója volt a gyülekezetnek. Alulírott Jelen 14, 13. alapján tartotta a gyászbeszédét.

*
Botyánszky Mátyas.

1916. okt. 30-án elhunyt az Urban *Fejes Jozsefné Tömörkény* községben

hosszabb szenvedés után. A testvérnő régebb idő óta megismerkedett az igazsággal, de csak röviddel elhalálása előtt vétett fel. A gyászbeszédet tartotta Ósz B. Mihály testvérünk nagyszámú hallgatóság előtt. Jel. 14, 13. alapján. Az elhunytat kedves férje, két kicsiny gyermeke és nagyszámú rokonsága gyászolja. Adjon az Úr boldog viszontlátást az első feltámadásnál.

*
Huenergardt F. J.

1916. augusztus 20-án hunyt el Nagy Elekné testvérnőnk Marosvásárhelyen, aki három évig volt tagja a Mező-Felei gyülekezetnek. A sírnál alulírott tartott beszéget nagyobb számú hallgatóság előtt az életéről és a haláláról. A boldog viszontlátás reményében bucsuztunk testvérnőnkől.

*
Szükszai Domonkosné.

Nyugta.

Egy békési testvérnő 100 koronát adományozott az afrikai missióra.

Nagy Ferencné K 2.—
Egy barátiné Békésről K 10.—
A kedves N. testvérek Szepsiből K 40.—
adtak a magyar missió részére.

Bala Andrásné Krasznáról 5 koronát adott az afrikai missió javára.

özv. Király Ferencné 25 koronát adott az afrikai missió javára.

Az Úr áldja meg az adakozókat és adományait.

*
A pénztáros.

„Évangéliumi munkás“

Megjelenik negyedévenként.

Kiadja:

A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala
Budapesten.

Szerkesztőségi bizottság:

Huenergardt J. F., Zeiner A., Kessid Fr.

Felelős szerkesztő: *Huenergardt főtáos F.*

Vallásos iratok Nemzetközi Kiadóhivatala

Budapest, V., *Karona József-utca 28., I. 5.*

Anglián részére: *Reville & Herold Publ. Assn.*

New-York City, 52, Union Square East.

Horn-nyomda, Rákospalotán.

Évangéliumi munkás.

„Mindenik az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.“ 1. Kor. 3, 8.

X. évfolyam.

Budapest, 1917.

1. szám.

Missió körut a viszontlátásos időben.

Ez év elején a kedves testvérek kérsére elhátároztam magam, egy hosszabb körútra, melyet már régebben tervbe vettem. Budapestről elindulva több órai késéssel, megérkeztem *Biharkeresztesre*, ahol egy kedves barátunk házában igen áldásos estét töltöttem. Rákövetkező napot a nagyváradi testvérek társaságában voltam. Annak dacára, hogy a munkások ritkán látogathatják ezen várost, mégis vannak kedves lelkek, kik a testvérek támogatása által igen szépen haladnak előre a hit életükben. Január 19-én reggel nagy hóviharban a szilágymegyei testvérek látogatására indultam. Első megálló helyem *Ip* volt, ahol *Kássa Zsigmond* és családja nagy szeretettel fogadott. A szent szombatot az ipi testvérek társaságában töltöttem. Szombat utáni éjjel *Szilágysomló* bolygató *Szilágytatonba* mentünk át. Ahol *Kerekes Márton* kedves atyánkfia házában a testvérek nagy részével a vasárnap délutáni és esti órákat igen áldásosan töltöttük. Itt is a testvérek jó reménységgel vannak és egynéhány kedves érdeklődő tanulmányozza az Úr igazságát. A krasznai és bagosi testvé-

rek megjelentek a rossz időjárás dacára is a gyülekezetben. A testvérek az Úr iránti bizalmuknak és szeretetüknek kifejezést adtak azzal, hogy anyagi áldozatokat is hoztak. Másnap utunk visszavezetett *Szilágy-Zoványba*, ahol özvegy *Király* testvérnével és egy másik testvérrel együtt megtartottuk az Úr vacsorát egy barátónk házában. Ezek a testvérek is nagyobb összeget áldoztak úgy az afrikai, mint a magyarországi missió munkájára.

Ezen áldásos tapasztalatok után utam *Miskolcon* át *Szepe*sibe vezetett. Rövid ottlétem is mindnyájunk áldására szolgál, s ha nem is gyakran látogatják a szépsieket, a munkások, mégis jó reménységben és bátorságban vannak. *Kassán* találkoztam *Kelemen atyánkfival*, mivel másnap *Beregszászon* át *Ilonczára* mentünk. Az ilonczai állomáson találkoztunk a gyülekezet előjárójával *Kroly Lászlóval* és a gyülekezet diakonusával. Az nap péntek lévén, nagy számú hallgatóság előtt megtartottuk Isten tiszteletünket. Szombat napon is egésznap Isten igéjével foglalkoztunk, igen sok tanulságot és bátorítást merítettünk az Úrnak igéjéből s így teljesebbé ment régi vágyam, az ilonczai testvérek meglátogatását illetőleg. Ezen gyülekezet is sok viszon-

tagság között jött létre. Két éve, hogy egyetlen egy munkás sem látogatta meg s ennek dacára a tagok száma mégis hatvannyolcra szaporodott. Jó lehet, a testvérek mag fiatalok és még sokat kell tanulniuk, mégis a legjobb reménységgel néznek a jövőbe. Igen sajnáltam, hogy a körülmények nem engedték meg, hogy több időt tölthettem volna közöttük, elbucsuztam a testvérektől abban a reménységben, hogy alkalomilag még majd több időt is töltheték közöttük s így a kedves testvérek igen hiálások voltak, s ily rövid idő alatt is sokat tanultak.

Kassára visszatérve, két napot töltöttem a kassai testvérek körében. Elutaszám előtt, három kedves lélek költötte meg az ujszövetséget a kedves Megváltóval és mások is vannak, kik e lépésnél tartanak. Nagyon örvendetes az **Apolló** testvérnőnk munkálkodása, kik jelenleg nyolczan végeznek ápolási munkát. Az ő működésük nagyban elősegíti Kassán az Úr ügyét. Visszautaszám alatt még két igen áldásos napot töltöttem a miskolci testvéreim körében, a hol jelenleg Antal Juliska testvérnőnk munkálkodik. Majdnem egy félhónapi távollét után haza térve, azon vagyok, hogy a felhalmozott levezést és egyéb tennivalót lebonyolítsam. Egészben véve azt mondhatom, hogy dacára a nehéz időeknek, az Úr munkája nagyon szépen halad előre. Fővárosi imástermeink is estéről-estére nagy számú hallgatóssággal telnek meg és a bibliai fejtegetéseket igen sokan hallgatják. Munkálkodjunk kedves testvérek, amíg nappal van, hogy amidőn eljön az Úr, munkában találjon bennünket.

H. F. J.

I. Missió program 1917. ápr. 14-ére.

I. A gyülekezeti rend fejlesztése.

Alapige felolvasandó: Efézus 4, 14
—16. Ha a Krisztus testének kifejlődése, — a gyülekezet — minden izzében fejlődésben lévő test akkor e testnek növéseben a test javát előmozdító rendszert és összhangot fogjuk észlelni, ugyan úgy, amint az az emberi test különböző részeinek egybehangzó (harmónikus) együtt működésében is láthatjuk. Jó, ha e rendnek és rendszernek azt a nevelő és gyakorlati hatását figyelembe vesszük, amely az Isten előre látó gondviselése folytán a harmadik angyali üzenet eredményes letkezését kísérte. „Christián Educátió” című kiadványban, mely 1893-ban adta ki, Weith testvérmó néhány igen fontos ténnyt említ meg, az Isten vezetését illetőleg, mely e rend bevezetésénél megnyilatkozott. „Meg vagyok győződve arról, hogy az Úr közre működött e szervezet tökéletesítésén, és az a tény, hogy elkedvetlenítő jelenségek mötátkoznak, nem szabad, hogy elvígálgassák adatott nékünk a gyülekezetek mikénti megszervezésére vonatkozólag és mégis erős küzdelmekbe került azok fokéletesítése, de végre is kivívtuk a győzelmet és most a gyülekezet közöny, formáság és gög miatt szakadjon szét?” „Visszaessünk és szíjjel zavartassunk, azért mert segítségtelen tagjai a gyülekezetnek, a munkáknak, emberies formát akarnak ráerőszakolni és megkísérelték a gyülekezetet világiassabban alakítani meg?” (S 135—136. L.)

Egy 1894 július havában megírt, de nyilvánosságra nem hozott tanúsítványban ez van írva: „Most, épen most,

amikor az utolsó napok veszedelmei mindjobban és jobban terjednek körülöttünk, szükségünk van bölcs emberekre, mint tanácsadókra, nem olyan emberekre, akik kötelességüknek tartják rendtelenséget kelteni és teremteni, se akik nem tudnak bölcs tanácsot adni, hanem olyanokra, akik úgy szerveznek és rendeznek, hogy a zavarból, rendnyugalom és béke legyen az Isten szavának figyelembe vétele által. — Mindenki a maga helyén találtsék, kétszen arra, hogy Mesterének munkálkodjon, egybehangzóan a különböző sajátos képességeivel, Ne engedtesék meg az, hogy egyesek odáig hajtassanak, hogy nagy nehézségek és zavarok okozói legyenek.

Zavart okozó a Sátán.

Egy 1894 január 14-én kelt tanúsítványban olvassuk: „O, hogy örülne a Sátán, ha e nép közzé furakodhatnék és munkájában zavart támaszthatna oly időben, amidőn az alapos szerveztetés oly fontos, ami minden hamis mozgalom ellen a legnagyobb hatalom, amely minden hamis felfogást Isten szavában nem igazolva visszavet. Fenn kell tartanunk sorainkat, hogy semmi letörése a rendszernek, vagy a rendszernek és rendnek ne legyen lehetséges. Ily módon a rendellenes elemeknek nem lesz megengedhető, hogy ez időben a munkát ellenőrizhessék. Mi oly időben élünk, a hol rend, rendszer, összetartás a cselekvésben a legnagyobb szükségesség, hogy semmiféle ellentétes törekvés a munkások között ne legyen lehetséges. Ha majd téves kinyilatkoztatások fognak napvilágra jönni, akkor a szükséges tudás, birtokában kell lennünk, hogy az igazságot a hamistól megkülömböztethessük. Semminemű köztét addig ne tegyünk, míg

azt előzőleg a legaprólékosabban meg nem vizsgáltuk. A tanításokban olvassuk: Egy pontira különösen vigyázzunk, s ez az egyén függetlensége. Mint hogy Krisztus seregének katonái vagyunk, szükséges, hogy munkánk különböző ágazataiban munkálkodásainknál a legteljesebb egybehangzó egyetértés uralkodjék. Az „Evangéliumi Munkásban olvassuk: „A munkások együttesen táncskozzanak. Egyikük se menjen a maga független ítélete után és ne dolgozzon önállóan a maga véleménye szerint, anélkül, hogy tekintettel ne legyen azok tanácsára, akikkel összegyűntetésben áll. Mert ha magunkról azt hisszük, hogy az Isten nagy munkáját a magunk erejéből egyedül vezethetjük és az eredmény a magunk bölességétől tehetjük függővé, akkor igen könnyen vereséget és károkat szenvedhetünk el, melyek ily körülmények között semmiesetre nem maradnak el.”

Egy oly nép, amely a szervezett gyülekezetekből kizárattott és félre állított, ahol minden egyes magába kell, hogy gondolkozzon és cselekedjék, az összhang és az együttes cselekvés minden rendszere nélkül rászókná a független gondolkodás és cselekvésnek oly módjára, mely által abba a vélszélybe juthat, hogy zűrzavart okoz és visz bele a harmadik angyali üzenet munkájába. Ez volt az első megállapított cél, mely állandóan szem előtt tartott, a szerint, amint a munkának különböző ágai kifejlődtek. Ezen tervet által azonban nem szükséges, hogy egyes egyének akadályoztassanak az igazság kutatásában, és abban, hogy maguk részére isteni vezetést keressenek, de ezen rend által egy bizonyos számú gondolkodó egyén közötti egyetértést kell lehetővé tenni.

Az egyes egyén véleményének az összesség véleményével szemben való merev fenntartása egy tanúsítványban a következőképpen lesz kárhóztatva: „Kinyilatkoztatott nékem az, hogy az egyes egyén véleménye egy más egyén véleményével szemben nem kell hogy megváltozzék. De ha a közgyűlés véleményéről van szó, amely a földön, mint Isten legnagyobb tekintélye van előismerve, akkor ezzel szemben minden egyéni vélemény és egyéni függetlenség meg kell, hogy hajoljon.” Egy ilyen Isten által megszentelt gyülekezet közgyűlésének, amilyenhez Pál apostol így szólott: „A ti gyülekezteikben az én lelkeimmel és az Urunk Jézus Krisztus erejével”, Isten által megszentelt határozatainak vannak, mert azok az Ő lelke által sugallatnak.

J. N. Loughborough.

2. Missióprogram 1917. április 28-ára.

Hírek német kelet Afrikából.

A legutolsó híreink a mi két kelet Afrikai missió területünkről, onnan 1915 május és június havában indultak útunk. Ezt megelőző időben Palin nevű misszionáriusunk az angolok által orvul megöltetett, Meuzig misszionárius felkelő Massaih által megöltetett, Bornáth misszionáriust és családját pedig Indiába vitték fogságba. Egy csomó nőtlen misszionáriusunk pedig a védő csapatba soroztatott be. Mult év június havában Bornáth misszionáriusunk és családja szerencsésen és épen került haza németországba és megleptek bennünket azszal, hogy így közelebbi szobeli híreket hoztak nekünk a missiónak egyes dolgairól, a háboru kitörése idejéből. Azóta azonban ezen földekről minden hír

nélkül maradtunk. Csak 1916. augusztus havában kaptunk újabb híreket. A genfi vöröskereszt újján Winter misszionárius anyja arról értesült, hogy ő, augusztus 15-én Nairoiban mint hadi fogoly megérkezett. Augusztus 26-án Pönigh misszionárius egy levelező lapot küldött Achmednagriból-Indiából, hogy ő ott hadi fogságban van. Augusztus 24-én Kocz missió-előljáró irt a mi missió állomásunkra Amerikában, azt írta, hogy örömmel tudatja velük, hogy mindnyájan jól vannak, csak Phönig testvér hadi fogoly Indiában. Már régen nem hallottunk semmit gyülekezteinkről és igen örülnék, ha hallhatnánk valamit az én kedves anyámról és testvéreimről. Augusztus 29-én irt Hamburgba „Kedves Conrádi testvér! Örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy veletek közöjjük, hogy mi mindnyájan jól vagyunk és missió munkánkat ellátjuk, Pönigh testvért Indiába vitték, Drangmeister testvérnek megengedték, hogy Bunthába visszatérjen és holnap Friedensállba fog érkezni, hol egy választmányi ülésünket tartjuk meg. Enns testvérnő még Friedenstállban van s elég jól van.

Ohm és Stein testvértünk ez időszereint Indiában van. Szeretetteljes keresztényi üdvözléssel *E. Kocz.*

Pönigh misszionárius Ahmednagarból szeptember 9-én írja ezt. Kedves testvér! Hála teljesen értesítlek arról, hogy jó sorsom van. Igen nyomasztólag hat a bizonytalanság. hogy mint vannak otthon és hogy a benszültött keresztényeket nem szolgálhatom úgy amint szoktam volt. Mégis mindenütt működhetünk a mi Üdvözítőnkért. Nóm írja nékem, hogy úgy ő mint a többi testvé-

rek és Drangmeister testvér is a helyükön vannak, ellenben a tenger melől az összes testvéreket elvitték. Ohm, Stein és Aberle testvérek útban vannak India felé. Itt már többen vannak, kik bennünket Adventistákat már többé-kevésbé ösmernek, Bornáth testvér pedig már több urnál tartott biblia órákat, melyeket én most folytatok. Ma itt körülbelül 200 hallgató előtt előadást tartottam, „Biblia és Babel” címen Daniél 2, 7. szívélyes üdvözléssel.

Drinhaus misszionárius Tabonából 1916. október 3-án irt hadifogságból: Kedves Conrádi Testvérem! Hirisch testvér és én itten fogoly táborban vagyunk és jó egészségben vagyunk már amennyire az itteni éghajlat alatt lehetséges. Itt találtam Delhove testvért és megragadjuk az alkalmat, hogy e sorainkat hozzátok jutassuk. Kérlek, közöljétek ezeket rokonainkkal is reméljük, hogy a háborunak nemsokára vége lesz, s mi ezután újból élvezni fogjuk előjogainkat arra, hogy az Úrnak továbbra is munkálkodhassunk. Szívélyes üdvözléssel neked és az összes testvéreknek mindkettőnkől 1916.

Delhove testvér ugyancsak 1916 október 3-án írja nekünk: „Örül a lelkem az Úrban. hogy a hadsereg szolgálatában töltött időm mégsem teljesen elvesztetett idő, hanem találtam egyeseket, kik számjához az igazságot, és én meg is ragadom az alkalmat, hogy megtörjem nekik az élet szavát, kenyerét. Mikor itt Taborába megérkeztem, úgy vonzódtam az összes misszionáriusokhoz, de azért szerettem volna tudni, van-e közöttük a mi testvéreink közül is egy. Nemsokára megistudtam, hogy Drinhaus és Lurich testvérek is itt vannak a fogoly táborban. Láttam is őket és segítségükre is le-

hettem. Találtam azonban más társulathoz tartozó misszionáriusokat is, s megtudtam tőlük, hogy van egy család, amelyik igen erősen foglalkozik a szombat kérdésével. Meglátogattam őket és csakhamar megtudtam, hogy Isten hatalmas lelke a család szívében erős munkát végzett, különösen az anyánál, aki már hét éve foglalkozik e kérdéssel. Többször meglátogattam őket és e család elhatározta, hogy követni fogja az isteni igazságot. A legtöbb misszionáriusaink kénytelenek a hadseregben szolgálni. Egyesek fogságban vannak, mások még a csapatoknál vannak, ezek közül 3 e városból visszavonuló csapatoknál van. Szeptember 3-án találokoztam Kaltenhauer testvérral amint uton volt a tenger felé. Drinhaus és Lurich itt a közelben fogattak el egyelőre itt maradnak. Szívélyes üdvözléssel.

Toppenberg misszionarius ki Norvégia s ki a német-nyugatafrikai egyik missió állomásunknak az előljárója volt, a háboru kitörése előtt, 1916. október 12, a „Washingtoni Szemlé”-nek a következő hírt küldte egy angol táborból a Viktória tengerbeni szigetek egyikéről: „Végre 2 évi várakozás után ismét nyitva áll az út, hogy mi ismét érintkezessünk a többi világrészekkel is. Megmaradhatunk állomásainkon. Juliusban azonban, amidőn a hivatalnokai kar visszavonult és a háboru igazlmai a benszültötteket is elfogták, s rabolni, gyilkolni kezdték, utra keletünk a veszélyek és zavarok közepe, hogy az előnyomuló angoloknál menedéket találjunk, ahol szívélyes fogadtatásban volt részünk. Megtudtuk, hogy a missió állomás épületeit lerombolták és mindent elraboltak.

Legutoljára kaptunk egy lapot Lusky misszionáriustól az Ahmednagari fogolytáborból-Indiából-október 24-ről írja,

6
hogy jól van és nemsokára levelet fog küldeni, addig is, Vig karácsonyi ünnepeket és áldások új évet kíván. " Mind e levelekből és lapokból még mindig csak egy tökéletes képet kapjuk az általános helyzetnek. A dél vidékről még hiányzik híradás Knuzé misszionárius távollétéről. A Viktória tengerről még nem tudunk semmitsem Seiler, Wallath, Dominich, Vasenijuss misszionáriusok és családjaik távollátásáról-hollétéről. — Szívből hálásak vagyunk az Úrnak azért, hogy a délvideki földön munkánk azért tovább halad. — De bizonyára ismét elég sok áldozatot és jelentékeny eszközöket fog követelni még a Viktória tenger melletti misszió munkák újabb 20 állomással a régi virágában fog működni, mint ahogy a háború kitörése előtt is működött. Imáinkban és adományainkban gondolkunk a jövőben is reájok.

L. R. C.

3. Missióprogram 1917. május 12-ére.

Nigeria.

Az 1913-ik évi december kezdetén lett elhatározva e nagy területen Misszió alakítása. E terület mekkoasága Német-kelet-Afrika területével majdnem azonos, azonban 13 millió lélekenyi népességgel bír és a mozgóköny Falbe és Isansa-négerek hazája. Babcock D. E. misszionárius két benszállott segéddel 1914. márciusában érkezett oda Sieroa-Levneből és Ilorin nevű nagyobb város közelében Shac-ban telepedett meg; még benszállott segédei Laloponban, a Yornbas alatt alapítának állomást. A háladásról a misszió előjárósága 1915. május 3-án Iloriából ezt írta: Ipotiban a lelkek nagyon számszerűen lőnnek hívók és segédünk Wamilton nyelvük elsajátításában már szépen

haladott. Margne misszionárius Eurósi-nuban van, míg a segéd Snowball más két Yornba-munkással Shac-ban. A benszállott Yornba Sámuel és egy Wamilton nevű Ebo Eurusu-ban az iskolában segítenek. A Niger keleti partján lakó Ebo-k általában Kannibálok, (emberevők). A mult szombaton (Sabbat) Ipotiban gyűlekezetet tarték, a midőn is a jelenlévő ifjak nagy száma oly hatással vala reám, hogy megszámlálám őket. Nem kevesebben, mint 53-an valának. Ez ifju Yornbák közül sokan tudnak irni és olvasni. A 130 jelenlévők között csupán két férfi akadt, akik többnejűségben éltek. Nagyon áldásos lenne ránk nézve, ha még egy vagy két fehér misszionárius segítségét bírnók. Hogy a benszállított a szükséges bibliai oktatásban részesíthessük, nagyon fontos, hogy a szombati iskolai feladványok az ő nyelvezelekre lefordíttassanak, a mihez írógépre és sokszorosító készülékre van szükségünk. Az Emir Ilorinból minapában meglátogatta ezernél nem kevesebb Mohamedán kíséretében a mi misszióállomásunkat.

1916. október 26-án. Babcock misszionárius a következő jelentést küldi: Az Úr naponta győzelemre segít ezen a mezőn. 38 évi tapasztalásom alatt még sohasem személlírttem a Szentlélek ily módon való munkálkodását. Csak kevés és tapasztalatlan munkásaink vannak, de Isten követei előhaladnak. Valamiként egykoron az apostolok mondhatták, úgy mi is valcságban mondhatjuk, hogy az Úr naponta hozzásegít, akik boldogok lesznek. — Ipotiban 81 tagból álló községet alapíthaték és nem sokára körülbelül éppen annyi hívőt fogunk ugyanazon helységben megkeresztelni. Egy másik

állomáson 50-en vették fel a keresztény hitet, bálványaitkat ethagyták és előkészűlnak a kereszteltetésre. Itt, ahol mi tartozkodunk, Ilorin közelében, háromszáznál többen elhagyták bálványaitkat és megértették az örvendetes követséget, melyet mi szeretűnk. Himlőfelvetsése miatt a szombati iskolát belevésse kell zárunk. A közelmult pénteken a törzsfőnök és az öregek eljővének hozgadmám-e nekik, hogy jelen lehetnének misszióházunkban a szombati Istentiszteleten; teljesítém óhajításukat és 300-nál többen résztvévének azon. (Örvendűnk, hogy a háborus zavaroknak követezte Ashton misszionárius és neje novemberben Európából odaűtázhattak.)

L. R. C.

4. Missióprogram 1917. május 26-ára.

Tapasztalatok az Aranypartról.

Egyik késő délutánon egy törzsfőnök jőve hozzám, kérvén engem: jőnnék haldókló egyik nejéhez. Esmélete nélkül lévőnek találám azt; tagjai hidegek valának s heves reszketés fogta volt el. Kérdésemre, vajjon már régebben beteg-e, megtudtam, hogy éppen csak az érkezés után betegedett meg ily súlyosan. Erre hányatószeret adtam neki; melegítő palacsok és gyapju takarók segítségével felmelegíteni iparkodám a beteget, aki, miután a hányatószer hatása bekövetkezett volt, félóra múltán beszélni kezdett. Miután visszatérek lakásomra, egyik benszállott közölte velem, hogy az asszonynak, — mivel a nagy Fetis ellen vétkezett, — meg kell halnia.

Csak ebből értettük meg, hogy mérgezés forog fenn és könyörgénk az

7
Úrnak, hogy minket engedjen győzedelmeskedni! Midőn újból melengtetének a beteget, bűvész jőve egy tyukkal; ezzel az asszonyt végig dörzsölé, a tyukot leölé, és a közelben lévő áldozatot oltárra helyezé. Ilyen oltár minden házban van; egy hosszú póznából áll; mely felsővégén három villával van felszerelve, melyeken csésze helyeződik, ezekbe az ördög számára pálinkát öntenek; ezt a póznát gyakrabban frissáldozatvérével bekenik.

Mint hogy az asszony ismételten görcsöbbe esett, többször hivatok engem. A második este azonban nyilvántám a főnöknek, miszerint arra, hogy a gyógyítás sikerűljön, fel kell hagyni a bűvészrel; mindamellet, midőn késő este ismét átmennék, megint ott vala a bűvész. „a Munkánál“. Erre kijelentém a törzsfőnöknek, hogy nejét át kell szállítani házunkba. Itt gyorsan megjavult. Egy hét mulva átfjőve a főnök, köszönetűl kevés pénzt adott és nejét haza vivé. Ez alig, hogy haza érkezék, ismét heves görcsöket kapott; mire újból hozzánk átvivém, a hol egy hét multán egészségesen hazatére, azzal a benső óhajítással, hogy kereszténynévé legyen, amit azonban a főnök nem akar megengedni.

Egy másik nő már hat év óta nagy lábsebbel szenvedé, amely az egész talpára elterjedt volt. A bűvész fáradozása mind hiábavaló volt. Ez okból egy napon átvánszorgott hozzám, én bekövözém lábát és apolám s a szomszédok nagy ámulatára már majdnem teljesen gyógyult. Azok között, kik orvosi segélyért fordultak hozzánk, négy bűvész és ketten nejéik közül is valának. Ilyen munka elűzi a nép bal-ítéletét azok szivéből. Még néhány év előtt az Aschantiaknál szokás volt az ember ál-

dozat. Engedje az Úr, hogy fenséges Evangéliumát sok sötét szívet megvilágítsa. Agona, 1916. jan. 7.

Lewis W. H. Schw.

5. Missióprogram 1917. június 9-ére.

Örömhír az arany-part vidékéről.

A Freetownban tartott első tanácskozásunk alkalmával 1913. december havában, elhatároztuk azt, hogy mivel a munka tovább terjedése céljából az Aranyparton okvetlenül szükségesnek látszik, hogy fehérr misszionáriusok telepedjenek le az országban, ezért Lewis misszionárius néhány becsülött segéddel bízott meg azzal, hogy e területen működjön. Fehér misszionáriusok által történendő időközönkénti látogatások céljából, a tenger parton 2 községet alkottunk meg Axiriban és Kichanban, amelyek a becsülött segédek vezetése mellett tovább fejlődtek és alkalmilag a mi fehérr misszionáriusaink által felkerestettek. Freetownban jelen volt az egyik becsülött segéd.

Lewis misszionárius Sekundiban kötött ki 1914. október 3-án, beúta az egész országot és végül is elhatározta, hogy a főállomást Augonában alapítja meg, ez egy nagyobb helység 40 kilométerre északra Kumanitól, a vasút végpontjától. A becsülött segédek 2 más helységben telepedtek meg Ntouban és Assanaugban, ahol nemcsak iskolákat nyitottak meg. Hogy az Úr e munkáját mily gazdagon áldotta meg, az abból is látható, hogy 1916 első negyedében már 21 lélek keresztelkedett meg.

Lewis testvér Augonából 1916 április 8-án ezt írja: „Az iftini munkáról csak megelégedést keltőt jelenthettek és

jó reménységben vagyunk. Ösmerjük az idők komolyságát és takarékoskodunk az építésnél, amennyire csak lehet. Tervünk még egy lakóházat építeni a tanítók számára is és egy ifjúsági otthont, mert majdnem lehetetlen valami állandó eredményt elérni a ben-szültötteknél, ha csak nincsenek állandóan velünk, hogy pogány szokásaiktól teljesen elvonassanak. Hogy azonban korlátozhatjuk a kiadásainkat, elhatároztam, hogy egy-két emeletes iskola építése helyett, a második emeleten az iskola helyébe, ifjúsági otthont és tanítók lakhelyét teszem, s így ezen módon az egészet egy tető alá hozom, mivel ez az építkezés legdrágább része Ntouban Davics segéd tanítói lakása már tető alatt van és az iskola a gyülekezeti házzal szintén készen áll már egészen a tetőig. Számosan állanak már megkereszteltetés előtt. Assanaugban a tanító háza és Dauphin segédé már tető alatt van, s nemsokára megkezdjük az iskola építését is. Egyesek itt is már nagy buzgalommal kutatják az Istent szavát.”

Május 8-án ismét írja Lewis testvér: „Ntouban két hét előtt újra 13 lélek kereszteltetett meg. Hasonló nagy számban ismét ujak jelentkeztek a keresztelőre: A megkeresztelendők igen nagy komolyságot tanúsítanak s a kezdet igen sokat ígérő. A testvér teljes szívvel az igazság mellett van, kezdet-től fogva igen tartózkodó volt. De amidőn a keresztelésig eljutott, azt mondta nékem: „Massa én vagyok az első” ő volt az Achantisok közül a mi első gyümölcsünk. ... Kivánsága megjelent, mert tudtam, hogy az részéről igen nagy hiterőt igényel, ha ő mint népének elsője fog nyilvános tanúságot tenni az isteni igazság mellett. Az

Achantisok még nem láttak ily bibliai keresztelést, s azért igen sok néző volt jelen. Megnyitunk egy új állomást Augona közelében egy népes környezetben. Nem régen Atabo kerületi alóljáróval meglátogattam egy várost, mely innen 40 kilométerre van északra. Azt kívánta, nyissak ott is meg egy új állomást. De a hely nem tetszett nekem, mert csak igen kevés helység van az utvonalon, és csak igen kevés népes kerület ez. Általában egészségünk jó, a rossz éghajlati és nehéz viszonyokkal nem törődve, jó reménységgel el vagyunk az Urban.”

Legutóbbi hírek szerint Lewis testvér és neje, akik immáron oly régen vannak Afrikanyugat-partjain, igen sokat szenvednek a rossz éghajlati viszonyok miatt és attól félnek, hogy kénytelenek lesznek ezt a területet egy időre elhagyni. A nehézség csak abban van, hogy helyetést helyükbe nem találhatunk.

6. Missióprogram 1917 június 23-ára.

Missió köréből.

Hősré volna szükség.

Hősré volna szüksége e siralmas világnak E világnak, mely sebeiből nem tud kigyógyulni. Hősré volna szüksége e támolgyó világnak Hősré, ki nem hajlik Sátán hatalmának. Hősré van szüksége e hóbortos világnak Ki lélektől, Istentől származott legyen.

Hősré van szüksége a mai világnak Jőjj óh Údvözítő, sietve és segíts meg.

Az egész világban elterjedett missióink 1915 évi összefoglaló jelentése nem régen megérkezett és minden tekintetben örvendetesnek mondható. Európai főosztályunk, nem maradhatott meg missió munkája eredményességének ed-

digi magas fokán a háborus zavarok és a misszionáriusok számának csökkenése miatt, mert kénytelenek voltunk sokféle korlátozással működni, — nem működhetünk úgy mint az előző években. Mégis szívből hálások vagyunk az Úrnak, hogy ahol s amiben mi rövidséget szenvedtünk, mások szorgalmasabb lehettek, s mivel zavartalanul működhettek, sikerült szaporodást elérniök. Igen jelentékeny a keletázsiai főosztály szaporulata, melyhez még az India és Ausztráliai missiók is csatlakoznak, mialt e főosztály számát közel 10.000 emelhette. A legutóbbi évben 1600 lelket kereszteltek, ebből 600 Chinai 236 Phillipini szigetbeli, 89 Koreai, 53 kelet Indiai, és 45 Japánmagára Indiára 93 lélek esik. — Az újonnan alakított dél-Amerikai főosztálynál 760 lélek kereszteltetett meg, ebből 196 esik az Inka-Indiánus-missiókra Peruba, ahol ez idő szerint már 547 lelket számíthatunk közénk, a délafrikai missióban 250 lélek kereszteltetett meg, nyugat-Indiában és közép-Amerikában 800. — Művünknek a föld különböző részein való gyors elterjedése mellett azonban igen fontos, hogy a misszionáriusok száma is állandóan növekedjék és az anyagi eszközök is szaporodjanak. A legutóbbi évben is az az eset állott fenn, amennyiben különösen az ázsiai területen szaporodott a munkások száma, és pedig úgy ben-szültöttekből, mint pedig Amerikából oda küldött misszionáriusok által. — A missió adományok az elmúlt évben 92.000 dollárral emelkedtek.

Különösen érdekes a mi kiadóink munkásságának emelkedése. — Azon nyelvek száma, amely nyelveken a ke-resztényi-irodalmat terjesztjük, 95-re emelkedett, a mi chinai missió lapunk

ma már a legnagyobb kiadást érte el, valamennyi misszió lapokon felül. Chinában lévő kiadóhivatalunk, most már nagyobb munkákat is fordított le és adott ki, chinai nyelven, amelyek igen szép kerületnek örvendenek. Nyugat-Ázsiában már eddig 150 könyvtér-jeleszőnk működik, amelynek 2/3 része esik Chinára.

Kaptunk újabb értesítéseket Achmednagarból is. Aberle és Luský testvérek-től. Luský október 16-én került oda az ottani fogoly táborba, ahol Pönig testvérral találkozott. Minthogy azonban Pönig testvér neje igen sokat szenved a Parahégyességben lévő rossz viszonyok miatt, ezért felfogva megengedett néki, hogy a Paraterületre visszamehessen. Ohme-Winter és Aberle testvérek október 13-án érkeztek meg. De ezek egy másik táborban vannak. Viktória tenger mellett misszionáriusaink feleségei és gyermekei koncentrációs táborban helyezték el Kampalában, ez egy erősség Uganda fővárosa Menge mellett. Luský testvér értesít arról, hogy 70 lélek keresztségbe jutott, mielőtt ők Viktória tenger mellékéről eljöttek volna, 10 külső iskolát nyitottak és körülbelül 2000 lélek, azaz tanuló volt az iskolájukban. Dr. Basenius testvér állítólag a Viktória tenger nyugati oldalán van. November 15-én Tübingenben egy tropikus üdülő oáthoz nyitottak meg. Az orvosi misszió arrahivatott képviselőinek és barátainak egy kisebb köre találkozott itt, egy igen helyes kis megnyitói ünnepély keretén belül. Stuttgartból ott lévő dr. P. Lechler reá mutatott az orvosi misszió e művének igen nagy jelentőségére. Már december elején a polgári személyek részére meghatározott helyek mind el voltak foglalva. 10 különböző misszióból érkeztek

oda tagok, Togoból-Kamerumból, dél és kelet német afrikából, Indiából és Chinából, a Karolinákról és új Gniueából. — S így már most is mutatkozik az Otthon, mily szükséges volt.

Az „Adventi-Hírnök“ ezen 3 évfolyamának kezdetével, egyesül a mi kérelmünk és vágyunk a többi milliókéval, hogy bár mielőbb ismét béke legyen a földön, hogy a népek között Istennek tetszően sokak üdvére lehessen az Ő nagyszerű Evangéliuma, hogy azoknak, kik a sötétségben vannak, tudomására juthasson. Adja az Úr, hogy misszió munkánkat még 1917 évben ismét teljes erővel, a legnagyobb Istenben vetett bizalommal és gazdag anyagi eszközökkel folytathassuk.

Program az ifjúsági gyülekezet számára.

Megtartandó 1917. ápr. 7-én.

„Gondolatok Krisztus hegyi beszédéről.“ 115—128 oldal.

1. Milyen vágyának adott Pál apostol kifejezést? Fil. 3, 13, 14, 8.
2. Mi történik azzal, akinek a sötétség megvakította szemét? 1. Ján. 2, 11.
3. Az apostol tanítása értelmében mely álláspontra helyezkedjünk a világgal szemben? 1. Ján. 2, 15, 16.
4. Kell-e Isten gyermekeinek aggodalmaskodni? (Hegyi beszéd.)
5. Mily példáját adja az Úr Isten gondviselésének. (Hegyi beszéd.)
6. Mért nem kell aggodalmaskodnunk mindennapi szükségleteink felől? Luk. 12, 30.
7. Mit keressünk mindenek felett és mindenek előtt? Máté 6, 33.
8. Mért ne szeressük a világot? 1. Ján. 2, 17. első rész.

9. Csupán ki marad meg örökké? 1. Ján. 2, 17. utolsó rész.

10. Hogy hangzik Istennek örök ígérete? Ésa 54, 10.

11. Milyen gondolatai vannak Istennek mi velünk? Jer. 29, 11.

12. Mi képezi a mi erősségünket? Ésa. 30, 15.

Program az ifjúsági gyülekezet számára.

Megtartandó 1917. ápr. 21-én.

„Gondolatok Krisztus hegyi beszédéről.“ 129—140. old.

1. Mily kéressel fordultak a tanítványok az Urhoz? Luk. 11, 1.

2. Mit jelent azony tény, hogy Isten mi is atyánknak nevezhetjük? Ján. 17, 23.

3. Testvérei vagyunk-e mi tehát Krisztusnak? Zsid. 2, 11.

4. A szentírás tanítása alapján mely viszonyban vagyunk Istennel? 1. Ján. 3, 2. Róm. 8, 17.

5. Hogy hirdeti a zoltáíró Istenbe vetett bizalmát? Zsolt. 115. 3; 56, 4.

6. Mi képezi az Ur nevét? 2. Móz. 34, 5—6.

7. Istennek igaz gyermekei kiről neveztetnek el? Jer. 14, 9.

8. Miután Isten nevérel neveztetünk, mire kell vigyáznunk? Jak. 2, 7.

9. Kinek adatik át az ország és a hatalom az egész ég alatt? Dán. 7, 27.

10. Mióta van Isten országa népének számára elkészítve? Máté 25, 34.

11. Ki lesz ama napon az egész földnek királya? Zak. 14, 9.

12. Mi képezi Isten országa eljövetelelnek leghatározottabb jelét? Máté 24, 14.

13. Kinek az akaratát teljesítette Krisztus? Zsolt. 40, 9.

14. Hogy imádkozzunk mi is? (Hegyi beszéd.)

Program az ifjúsági gyülekezet számára.

Megtartandó 1917. május 5-én.

„Gondolatok Krisztus hegyi beszédéről.“ 140—149 oldal.

1. Mért kell megbocsátanunk elneinknek vétét? Máté 6, 14, 15.

2. Hogy viszonylanak Isten gondolatai a mi gondolatainkhoz? Ésa. 55, 7, 9.

3. Hogy könyörgött Dávid király az Urhoz? Zsolt. 51, 12.

4. Mily messzire távolítja el az Ur fölünk vétkeinket? Zsolt. 103, 12.

5. Hogy tanított bennünket e tekintetben az apostol? Ef. 4, 32.

6. Istennek mily kijelentési alapján bízhatunk bűneink bocsánatában? 1. Ján. 1, 7; 1. Tim. 1, 15.

7. Hogy hangzik az írásnak a bűnbocsánatra vonatkozó ígérete? 1. Ján. 1, 9.

8. Hogy magasztalja a próféta Istent? Mik. 7, 18.

9. Hogy szólott az Ur Józsuá főpaphoz? Zak. 3, 1, 5.

10. Mi módon engedi az Ur gyerekeit megkísérteni? 1. Kor. 10, 13.

11. Mit mondott az Ur Péternek? Luk. 22, 31, 32.

12. Kié az ország és hatalom örökké? 1. Krón. 29, 11, 12.

Program az ifjúsági gyülekezet számára.

Megtartandó 1917. máj 19-én.

„Gondolatok Krisztus hegyi beszédéről.“ 161 oldal.

1. Szabad-e Isten gyermekeire itélni? 1. Kor. 4, 5.

2. Miért menthetetlen azon ember, aki itél? Róm. 2, 1.
3. Mit mond az Ur mások bírálásáról? Máté 7, 3.
4. Kinek adott át az Atya minden ítéletet? Ján. 5, 22.
5. Miről lehet egy fát felismerni? Luk. 6, 43.
6. Minek teljességéből szól a száj? Máté 12, 34.
7. Akik másokat akarnak itélni, mit szivlejenek meg maguk? Gal. 6, 1.
8. Hogy hangzik azokhoz Isten igéréte, akik őt keresik? (Hegyi beszéd.)
9. Hogy biztat bennünket a szentírás? 1. Krón. 28, 9.
10. Mit tettek a tanítványok, akik az Urral találkoztak? Ján. 1, 39, 40.
11. Vajjon lehetünk-e mi is közösségben az Urral? Zsolt. 91, 1.
12. Vajjon elhagyja-e az Ur az ötletkereső gyermekeit? Ésa. 49, 14, 16.

Program az ifjúsági gyülekezet számára.

Megtartandó 1917. Jun. 2-án.

„Gondolatok Krisztus hegyi beszédéről“ 161—171 old.

1. Mit cselekedjünk mi másokkal? (Hegyi beszéd.)
2. Milyen felelősség hárul Isten gyermekeire? Róm. 1, 14.
3. Mi jellemzi az első keresztyéneket? Ap. csel. 4, 32, 34, 33; 2, 46. 47.
4. Milyen a hitetleneknek útja? Milyen a bölcsesség útja? Példab. 13, 15; 3, 17.
5. Milyen az igazak ösvénye? Példab. 4, 18.
6. Ki munkálja bennünk az akarást

- és a munkálást? 2. Kor. 10, 5; Fil. 2, 12, 13.
7. Mi tart vissza sok embert Isten országtól? Luk. 13, 24.
8. Mit mond Pál apostol a hit nemmes harcáról? Kol. 1, 29.
9. Hogy hangzik Jákob kérése? 1. Móz. 32, 26.
10. Hogy szólt az Ur Jákobnak? 1. Móz. 32, 28.
11. Mi az a győzelem, amely legyőzte a világot? 1. Ján. 5, 4.
12. Mire kell Isten gyermekeinek hallgatni? Ésa. 8, 20.

Program az ifjúsági gyülekezet számára.

Megtartandó 1917. jun. 16-án.

„Gondolatok Krisztus hegyi beszédéről.“ 176—185 oldal.

1. Hogy jellemzi az irás azokat, akik nem akarnak a prófétákra hallgatni? Ezek. 33, 31, 32.
2. Mit szól az irás arról, aki nem akarja Isten parancsait megtartani? 1. Ján. 2, 4.
3. Miről tudjuk meg, hogy Istent megismertük? 1. Ján. 2, 3.
4. Kihez hasonlít az, aki nemcsak hallja, hanem meg is tartja Isten szavát? (Hegyi beszéd.)
5. Kihez hasonlít az, aki csak hallja, de nem tartja meg? (Hegyi beszéd.)
6. Meddig érvényes Isten szava? Ésa. 40, 8.
7. Mit mond Péter a hegyi beszédéről? 1. Péter 1, 25.
8. Meddig marad fenn Isten szava? Máté 24, 35.
9. Mit mond az irás Jézus Krisztusról? 1. Kor. 3, 11; Ap. csel. 4, 12.
10. Kicsodák lehetnek Isten fiai? Róm. 8, 14.

11. Mily alkatrészei vagyunk mi Isten lelki templomának? 1. Pé. 2, 5. Ef. 2, 21.
12. Hogy hangzik a próféta szava? Ésa. 28, 16; 45, 22; 41, 10; 45, 17.

Felvilágosításul.

„Ez év elején testvéreink közül egyesek egy-egy füzetet kaptak, melynek címe: „Az igazság öröklője.“ s amelynek kiadói gyanánt „A hetednap adventisták vannak megnevezve. Félre értés elkerülése végett kijelentjük, hogy ezen irat nem a hetednap Adventistáktól származik, hanem ezen címet a füzet kiadói jogtalanul használják.“

Az irat legtöbb része a már töltünk kiadott cikkek és szombatiskolai leckéink töredékéből áll, hozzá fűzve, vagyis jobban mondva összevegyítve a füzet kiadóinak a megjegyzéseivel is észrevételeivel, nem említve a teljeseen új nézeteket is. Így természetes, hogy sokszor az eredeti gondolat elvész és az értelem alig-alig ismerhető fel, amely azután félre értésre ad okot.

Az Adventisták eleitől fogva hívei voltak a lelkiismereti szabadság elvének és ma is úgy áll a dolog, nem itélnék el senkit a saját meggyőződéseiről. Ellenben a fent nevezett füzetben azt mondják, hogy a „hivatalos Adventisták“ eiesetek az igazságtól és a testvéri közösségből „Babylon“ lett, mivelhogy bizonyos dolgokban másképpen vélekednek mint az öröklő kiadói.

Kilépésre szólítják fel a gyülekezezteljes tagjait. Felszólításainkat azzal indokollják, hogy Luther Márton is kilépett a katól. egyházból és White E. G. is elhagyta a Methodista egyházat. Erre nézve pedig az igazság az, hogy Lu-

thert kiátkozták az égyházból és White E. G.-t kizárták a Methodistista közösségből. Ez azért történt, mert ezen két egyháznál nem volt megadva a lelkiismeret szabadsága. Az „Igazság öröklője“ kiadói azonban azt állítják magukról, hogy ők megmaradtak a régi álláspont mellett. Ha így van, akkor miért szólítják fel testvéreinket arra, hogy lépjenek ki a közösségből? Ha ők tényleg megmaradtak az „eredeti igazság“ mellett, akkor ne harcoljanak ellenünk, s ne mondják rólunk, hogy eiesetünk az igazságtól, holott a fennforgó kérdésben most is éppen úgy vélekedik az Adventisták közössége, mint a háború előtt. Azonban sem Luther Márton sem White E. G. testvérnőt nem lehet azáltal a következtetéssel vádolni, hogy magukat katolikusoknak, vagy metodistáknak nevezték volna, miután azon egyházaktól elvááltak. Ha ők azonban elhagynak minket, hagyják el nevünket is. Így követeli ezt a logika, így követeli ezt az őszinteség és az igazság is.

A füzet kiadói és segítő társai jól tennék ha átgondolnák azon iránynak rettentességét és végezetes voltát, melynek téves felfogásuk révén, tán önkényesen állnának szolgálatában. Adná azért az Úr, hogy megértenének mit jelent az ő munkának megbontásán és megsemmisítésén dolgozni, melyet az Úr segítésével segíti most is, amelyet szeretetének jeleivel halmoz el és áldásaival koszoruz.

„Halgassa meg az Úrnak minden egyes gyermeke a nagy apostol tanácsát midőn ezeket mondja: „Kövessétek mindenki irányában a békeséget és a szentséget, amely nélkül senk sem látja meg az Urat. Zsid. 12, 14.

Levelek a katona testvéreiktől.

1917. február 14. Üdvözlétül a Zsolt.
145:1—2. 134:3.

Kedves Atyámfia az Úrban!

A múlt hó 30-án keltezett lapodat megkaptam, amelyet örömmel olvastam. Örvendtem annak, hogy az Úr munkája szépen halad. Oh mily szépen is hangzik az Éssaiás 52:7. szerint. Kedves testvérek, még ez ideig megtartott az ég Úra, amiért mondom is a Zsolt. 113:2. szerint, egészséges is vagyok, amit nektek is szívből is kívánok.

Dicsért az Úrat.

Istenünk jó Atyánk, dicsérem szent neved.

Oh, mert nem vontad meg tőlem, drága kegyelmedet. Sok nehéznapokon mindig velem voltál,

Oh, hisz mert éreztem, hogy engem elnem hagytál.

Mikor tűzön-vízen kellett által menni, Hittem, hogy szent kezed ott sem fog elhagyni.

Óh, ég és föld alkotója, hall meg kérésemet; Adjad továbbra is drága kegyelmedet. Add, hogy ne csüggedjek bármi kísértésben.

Sem a jelenlegi nehéz helyzetemben. Adjerőt, hogy réggel midőn fölébredtek; Első dolgom legyen dicsérni szent Neved

Dicsérni, imádni minden lépésemben mert: Megtanultam tudom Te vagy igaz Isten Te vagy egek Úra, s Te vagy az alkotó Óh népek, nemzetek az Isten Mindeható! testvéred az Úrban:

Debrecezyi Sándor.

Kedves testvérem! Az Úr áldását üdvözlétül!

Köszönöm soraidat és örvendek, hogy az Úr jövöltából áldásosan működöttél, a közel multban adja a mennyei jó Atyánk, hogy a mostani útat is áldásossá válnék. Istenben való tántorithatatlan hitem és az igéjének gyakorlatban való érvényesítése, azon szent eszme, mely a mi kitűzött célunk képezi minden tevésemnek az alapját. A saját éneimen tett tapasztalatok által okulva, igyekezem ahol csak alkalmam van embertársaim javára működni, mert a személyesen való munkálkodást a legáldásosabbnak tapasztaltam.

Szeretettel üdvözöl valamennyietek hű testvéred az Úrban:

Schimkó Ármin.

1917. január 17-én. Kedves Huenergardt Atyafi az Urban!

Testvérem az este egy kevés időt kaptam, hogy írjak, hála az Úrnak tudatlak, hogy jól vagyok, nektek is szívből kívánom. Galiciában vagyok egy nagyobb városban. Tudjuk, hogy háboruban sokat kell szenvedni, de nem bánom, mert az Úr igazságáról sokak előtt lehet és tudok bizonyosságot tenni, mit mások nem lehetnek. Kérek küldj bibliát és a Hét pecsét feltörve című könyvet, ha lehet orsz. nyelven, mert több érdeklődő van, akik szeretnék olvasni és igen sokan érdelődnek az Úr igazsága iránt. Sokat lehetne írni, de nincs időm. Köszönetemet az elküldendő dolgokért és szeretettel köszöntöm a testvéreket.

Testvéred az Úrban:

Aradszky Dusan.

A Duna-Unió negyedévi kimutatása
1916. október 1-től december 31-ig.

Terület	Tagok száma		Felvét.		Tízad.		Szombatiak adakozások		Hétköznapinak adakozások		Imanapi adakoz.		Más miss. adakoz.		
	száma	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.
	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.
Középmagyar terület	681	24	3	9503	25	623	75	251	80	681	06	156	68		
Romániai terület	834	—	—	5118	75	97	45	37	06	—	—	9	11		
Erdélyi terület	855	19	4	20356	52	1231	36	348	73	825	17	207	70		
Északmagyar missióterület	160	1	—	1842	47	146	47	40	34	123	37	18	86		
Száva missióterület	20	—	—	286	40	58	15	11	88	87	—	—	—		
Tisza missióterület	307	23	3	7994	95	361	62	312	14	714	71	353	94		
Nyugatmagyar missió terület	79	6	1	1272	13	125	73	66	17	320	96	13	—		
összesen	2937	73	11	46374	47	2814	52	1071	12	4080	27	759	29		

A Duna-Unió évi kimutatása
1916. január 1-től december 31-ig.

Terület	Tagok száma		Felvét.		Tízad.		Szombatiak adakozások		Hétköznapinak adakozások		Imanapi adakoz.		Más miss. adakoz.		
	száma	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.	kor.	szav.
	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.	kor.	filil.
Középmagyar terület	681	57	6	27381	06	2336	09	830	60	945	08	518	27		
Romániai terület	834	83	7	27982	23	2633	50	1399	99	189	14	1182	10		
Erdélyi terület	855	89	9	42548	30	2478	64	799	48	963	75	383	15		
Északmagyar missióterület	160	4	—	6388	55	551	36	244	02	1279	37	480	16		
Száva missióterület	20	2	1	1180	42	746	49	52	93	92	—	—	—		
Tisza missióterület	307	49	3	23400	77	1777	49	1170	59	1257	15	629	41		
Nyugatmagyar missióterület	79	11	4	4204	46	430	94	276	82	330	95	13	—		
összesen	2937	295	30	133085	79	10374	51	4774	43	5057	45	3206	18		

Kimutatás a Duna-Unió missió- és traktátégyesület területeiről.
1916. október 1-től december 31-ig.

Terület	Missionskör		Látogatás		Erdélyi terület		Tisza terület		Nyugatmagyar terület		Erdélyi terület		Száva terület		Középmagyar terület		összesen			
	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma		
	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	
Középmagyar terület	142	663	806	306	53	295	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Romániai terület	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Erdélyi terület	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Északmagyar missióterület	12	165	81	15	7	65	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Száva missióterület	7	70	220	24	22	831	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Tisza missióterület	174	1809	3506	158	144	831	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Nyugatmagy. missióter.	63	570	335	68	39	122	4	228	9532	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
összesen	398	3277	4948	571	265	1313	4	3387	7793	895	1213	1421	41	—	—	—	—	—	—	

Évi jelentés a Duna-Unió missió- és traktátégyesületekről.
1916. január 1-től december 31-ig.

Terület	Missionskör		Látogatás		Erdélyi terület		Tisza terület		Nyugatmagyar terület		Erdélyi terület		Száva terület		Középmagyar terület		összesen	
	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma	terület	száma
	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.	eljár.
Középmagyar terület	553	2309	3285	1654	228	745	1	7633	119374	340	844	2583	09					
Romániai terület	527	4339	6735	372	198	2374	2	11918	127189	282	3011	2762	61					
Erdélyi terület	122	168	226	98	43	32	—	1006	157197	89	974	1075	46					
Északmagyar missióterület	91	808	566	78	38	97	2	808	57007	5	248	521	81					
Száva missióterület	13	116	513	54	44	6	—	334	3718	13	137	62	83					
Tisza missióterület	624	5520	11167	827	656	3232	—	2746	73182	1001	4031	1224	20					
Nyugatmagy. missióter.	214	1565	1071	301	154	220	6	5471	53724	213	561	298	74					
összesen	2144	14825	23550	2794	1361	16706	11	23316	591391	1943	9805	8618	78					

Kimutatás az erdélyi missió területéről.

1916. júli 1-től december 31-ig.

Helyiségek	Tagok sz.	Felvét.		Tized		Hétköz-napi adakozás		Missió adakoz.		Imanapi adakozás		Szombati.		Trakt.	
		sz	sz	kor.	fill.	kor.	fill.	K	f	kor.	fill.	kor.	fill.	K	f
Árpás	25			644	26	22		34	58	26	05	12	10		
Berehalom	30			775	66	32		26	67	17	80	73	80	2	
Bogártelke	18			419	09	16		5	40	4		21	80	14	
Csikszentiván	19	1		500	47	18		40	71	8		4	62	20	
Debrát	14			429	94	13		13	82	6	88	37	50		
Deés	10			184	13	10		6	88	4	18	70			
Dridiv	23			418	54	20		33	25	4		70			
Erdőfüle	15			289	70	15		16	68	9	10	14	60		
Felsendorf	11			438	63	10		27	69	24	13	17			
Fogaras	15			488	52	16		32	42	29	40	17			
Nagy-lászló	18			721	69	13		26	26	9	80	9	40		
Nagy-Sajó	40			2034	72	38		175	54	53	44	304	63	50	
Nagyszében	21			1299	30	20		44	26	42	30	28	70		
Holdvilág	23	2		1088	52	20		53	69	21	20	90	50	10	
Idacsürdő	50			980	15	40		118	79	14	43	90	80		
Kolozsvár	30			940	75	24		29	67	4	08	22	80		
Kolozs	20			66	18	18		18	26					58	70
Brassó	30			612	10	27		10	92	5		27			
Makfalva	9			264	7	7		37	70	9	50	30	26	42	
Medgyes	7			476	89	23		51	36	13	10	79	82	11	
Mező-Csán	26			618	51	16		126	6	20		70			
Mező-Panit	29	9		1317	79	56		28	34	16	32	3	90	48	50
Nagysármás	75	3		51	30	30		71	30	7	20	48	92		
Petrőrsény	32			323	67	13		13	88	28		70			
Szegesvári	15			986	51	15		28	34	16	32	3	90	48	50
Szásznádas	18			980	94	42		19	80	7	20	48	92		
Szék	48			46	15	15		23	33	2		48	92		
Szolokna	20			789	06	37		60	60	43	52				
V.-Kamarás	50			958	55	55		60	60	43	52				
Vista	68			841	98	34		43	52	1					
Különállók	55	4													
Összesen	855	19		42035	52	724		1211	35	348	73	825	17207	70	

Kimutatás az Északmagyar missió területéről.

1916. október 1-től december 31-ig.

Eger	11			177	34	11		27	10	3		4	14	50	10
Ilonca	68	36		790	80	32		19	45	14		50	176	25	8
Kassa	29			459	56	18		34	27	6		8	44	12	
Liptószentmikl.	6			22	6	6		2	71	7		44	12	20	
Miskolc	22			443	23	23		6	62	15		80	72		
Nagyrocz	5			50	12	12		18	41	6		904			
Nyiregyháza	8	1		321	64	7		6	96						
Szepsi	7			75	6	6									
Különállók	5			40											
Adományok extra															
Adomány				40											
Összesen	161	37		1842	47	108		146	47	40	34	231	37	18	86

Kimutatás a Tisza missió területéről.

1916. október 1-től december 31-ig.

Helyiségek	Tagok sz.	Felvét.		Tized		Hétköz-napi adakozás		Missió adakoz.		Imanapi adakozás		Szombati.		Trakt.	
		sz	sz	kor.	fill.	kor.	fill.	K	f	kor.	fill.	kor.	fill.	K	f
Berkasova	4			1005	67	10		19	92	11	70	4	10		
Csurog	13	3		631	10	22		46	81	23	90	53	80		
Homokszil	13			168	40	12		20	16	10	70	38	60		
Kanizsa M. T.	13			642	98	18		34	06	22	10	42	40		
Kuman	7			51	70	7		3	91	2	10				
Melencze	11			185	26	8		21	44	12	26				
Mokrin	14	3		271	35	14		14	01	4	38	30	40	4	42
Nagykikinda	13			510	24	10		14	96	9	70	73			
Nestine	3			46	75	4		4	18	2	50	2			
Pancsova	5			42	2	6		8		6					
Nova-Pazua	5			383	02	6		8	58	4	80	5	50		
Revaufalu	16	6		140	83	17		13	73	8	62	20			
Román-Petre	19	2		89	32	17		21	13	5	70				
Sajkasszentiván	4			89	68	4		1	94	3	20	5			
Sajkasiak	14			144	36	14		21	06	11	32	36	40		
Szabadka	7			102	82	6		20	53	11	50	74			
Szivacz	19			635	18	17		27	53	31	42	67			
Temesvár	17			290	93	14		17	55	9	10	67			
Turja	9			305	44	8		13	02	8	90	37			
Ujvidék	16	2		919	20	15		34	47	23	80	42	96		
Verecz	21	1		613	75	17		33	59	47	60	123	70	20	
Zimon	21			328	40	21		19	11	71	80	11	80		
Zenta	8			110	38	5		11	71	8	60	35	79		
Különállók	35	6		286	09	25		37	86	25	70	11	35		348
Altalanosgy. Mokrin															
Összesen	307	23		37994	96	296		561	62	312	14	714	71353	94	

Kimutatás a Romániai missióterületről.

1916. július 1-től december 31-ig.

Barlad	25														
Bralia	48														
Bukarest I.	95			554	20			9					81	25	
Bukarest II.	104			836	60	23	26								
Bukarest III.	18														
Bukarest IV.	50			400											
Buzeu	18														
Constanza	23														
" V. N.	35														
"	38														
Crăiova	20			68	10	13	40					15			
Focsani	28														
Galacz	28														
Marasesti	28														
Poesti	103														
Putineiu	29														
Ranceszi	72														
Tambesti	37														
Furtucia	21														
Különállók	11			206	65										
Adakozások				3000											
Külön tized															
Összesen	834			5055	55	36	60	9				96	25		

A negyedévi kímutatás a közép-magyarországi területről.

1916. október 1-től december 31-ig.

Helyiségek	Felvét.		Tized		Hétköz-napi adakozás		Missió adakoz.		Imanapi adakozás		Szombatiask.		Trakt.	
	sz.	k.	kor.	fil.	kor.	fil.	K	f	kor.	fil.	kor.	fil.	K	f
Alesil	5	—	—	—	5	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Arad I.	35	—	468	84	35	—	47	40	12	80	—	105	40	—
Arad II.	5	—	—	—	6	—	3	—	2	—	—	—	—	—
Aradkővi	13	—	377	72	7	—	10	25	10	42	—	45	20	—
Békés	39	—	—	—	37	—	51	65	5	90	—	162	20	—
Békéscsaba	59	—	902	47	39	—	24	47	5	90	—	84	1	—
Békésgyula	116	14	1411	86	65	—	132	26	40	50	—	130	75	4
Budapest I.	38	3	668	86	38	—	33	65	36	6	—	89	70	70
Budapest III.	50	1	346	80	0	—	29	65	6	80	—	5	—	—
Dunakisvársány	8	—	55	62	25	—	15	86	7	20	—	32	74	12
Győrök	25	—	100	100	7	—	5	—	—	—	—	70	—	—
Gyulavári	11	—	93	40	10	—	9	—	3	—	—	1	—	—
Gyulavársánd	7	—	318	40	7	—	12	48	37	4	—	5	13	22
Ipp-Zovány	13	1	152	27	13	—	79	24	4	90	—	19	10	4
Kiskunfélegyháza	10	—	350	50	10	—	6	68	3	30	—	—	—	12
Kovácsi	11	—	26	50	7	—	3	3	5	—	—	—	—	—
Körösbököny	8	—	372	—	8	—	3	—	—	—	—	—	—	—
Kurtakér	6	—	—	—	8	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Kürtös	46	—	313	—	41	—	51	—	43	—	—	26	68	—
Mácsa	5	—	168	76	11	—	24	26	—	—	—	31	30	—
Mikelaka	11	—	748	66	17	—	79	08	—	—	—	31	78	41
Nagyvárad	17	—	143	50	19	—	19	20	—	—	—	25	20	—
Ráton	21	5	881	41	28	—	33	—	—	—	—	14	40	—
Sarkad	33	—	934	80	14	—	72	27	11	60	—	21	—	—
Seprős	14	—	252	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Szamoskeszi	54	—	30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Székuárvár	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Különf. ilók	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Adakozások	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
összesen	631	24	3 903	25	589	—	623	75	254	84	881	06	156	63

Kímutatás a Nyugatmagyar missió területről.

1916. október 1-től december 31-ig.

Helyiségek	Felvét.		Tized		Hétköz-napi adakozás		Missió adakoz.		Imanapi adakozás		Szombatiask.		Trakt.	
	sz.	k.	kor.	fil.	kor.	fil.	K	f	kor.	fil.	kor.	fil.	K	f
Bonyhád	—	—	—	—	11	—	11	60	11	—	—	30	—	—
Pozsony	31	3	—	—	31	—	69	77	32	40	—	139	36	—
Soprony	14	—	—	—	12	—	24	86	7	87	—	20	90	—
Vas megye	—	—	—	—	7	—	74	40	70	68	—	27	—	13
Különálló	16	3	1	—	16	—	5	76	4	22	—	103	70	—
összesen	79	6	7	1272	13	77	725	73	66	17	320	96	13	—

Kímutatás a Száva missió területről.

1916. október 1-től december 31-ig.

Helyiségek	Felvét.		Tized		Hétköz-napi adakozás		Missió adakoz.		Imanapi adakozás		Szombatiask.		Trakt.	
	sz.	k.	kor.	fil.	kor.	fil.	K	f	kor.	fil.	kor.	fil.	K	f
Pozsga	4	—	—	—	4	—	7	4	1	45	—	1	—	—
Sarajevó	8	—	—	—	17	—	43	67	4	43	—	42	—	—
Vinkovci	5	—	—	—	5	—	5	44	4	—	—	40	—	—
Különálló	3	—	—	—	3	—	2	—	2	—	—	4	—	—
összesen	20	—	—	—	23	—	58	15	11	88	—	87	—	—

Testvéreink figyelmébe!

Sajnálattal értesítjük, hogy k. testvéreink sok esetben nem kapják meg a megrendelt folyóiratokat és példányokat vagy egyéb sajtó termékeket. Ennek egyrészt a kiadóhivatalunkban bevonulás folytán fennálló munkahiány, másrészt a mai hiányos közlekedés az oka. Megrendelőinket kérjük, hogy az ily eseteket szíveskedjenek azonnal tudomásunkra hozni, hogy ideje korán intézkedhessünk.

Egyben kérjük testvéreinket és barátainkat, hogy az „Utolsó Üzenetre”, melynek kiadása immár újból rendezve van, előfizetni szíveskedjenek. Előfizetési ára az „Ev. Munkással és a „Szombatisolai leckékkel együtt egy évre csak 3 korona. Az előfizetés biztosítja legjobban a lap pontos megjelenését.

A kiadóhivatal.

Értesítés!

A kedves testvéreket ezennel értesítjük, hogy kiadóhivatalunkat 1917. április 15-től Budapest, Krisztina-körút 167. szám alá helyeztük. Felkérjük a kedves testvéreket, hogy április 15-től csak ezen a címre küldjék megrendeléseiket és leveleiket. Egyben kérjük, hogy a kiknek megrendelni valójuk van, rendeljék meg addig, amíg a régi lakáson vagyunk, mert máskülönben azt 10 napon belül nem fogjuk tudni elintézni. A költséssel járó munka, csomagolás és rendbe hozatal időnket elveszi.

Ha a kedves testvérek nagyobb megrendeléseket tesznek, pld. több csomag lesz, úgy az utánvételi összeget mi egy vagy két csomagra tesszük, máttal a

a csomag kiváltása a testvéreknek könynyebb lesz.

Azon csomag megrendeléseket, melyek április 8-a után érkeznek, már nem tudjuk elintézni. Azért kérjük a kedves testvéreket, hogy megrendeléseiket 8-ig küldjék be. S így ha az átköltözködéssel rendelben vagyunk a megrendeléseiket azonnal elintézés alá vesszük.

Reméljük azt, hogy továbbra is megfognak tisztelni a kedves testvérek megrendeléseikkel, melyért az Úr gazdag áldását kívánva, maradtunk szívélyes üdvözléttel

Vallásos Iratok Nemzetközi
Kiadóhivatala
Budapest, V. Katona József-u. 28.
I. em. 5.

Szíves tudomásukra hozzuk a kedves testvéreknek, hogy a sajtó alul kikerült traktátusunk száma 2 füzettel szaporodott.

Az egyik a „Vasárnap ünneplése mellett felhozott hét bizonyíték próbája” ennek ára 12 fillér.

A másik „A biblia szombatja és a hagyományos vasárnapja” *Conradi L. R.* kedves atyánkfia írta. A testvérek valamennyien örömmel fogják e kis füzetet olvasni, hisz mindannyian tudjuk, hogy gyönyörűségünkre és tanulásunkra vannak e sorok írva. Ezen kis füzet ára 70 fillér.

Szeretettel ajánljuk a kedves testvérek figyelmébe.

Az Úr gazdag áldását kívánva maradtunk üdvözléttel

A kiadóhivatal.



Az adventi énekek új kótás kiadása.

Testvéreinkkel ezennel tudafjuk, hogy ama terjedelmesebb és gazdagabb kiállítású énekes könyv, amelynek hivatalosa lesz a hívők gyülekezeteiben csatládi és magánéletében e tekintetben fennálló hiányt pótolni, kéziratban teljesen elkészült. A könyv 500 éneket tartalmaz kótával, köztük sok olyat, amelyek idáig sem magyar, sem német nyelvű énekgyűjteményeinkben nem foglaltak. Am a könyv — ép nagy terjedelménél fogva — ámbar az öntvény munkában vannak, a haboru következtében fennálló munkáshiány folytán, egy ideig nem jelenhetik meg. Mivel azonban régi készletünk már teljesen fogytán van, a pillanatnyi szükséglet kielégítésére belőle fűzet alakjában egy kótanélküli kívánatos kiadványt eszközölünk. Ezen kisebb énekgyűjtemény a napokban hagyja el a sajtót s azonnal testvéreink rendelkezésére bocsátjuk. Egy példány ára 60 fillér. Megrendelhető a kiadóhivataltban.

A kiadóhivatal.

Hálalozás.

Folyó évi február 9-én reggel az Úrban elszunyadt *Nemes Imréné* testvérnőnk 40 éves korában. Betegségét türelmesen viselte. Az elhunyt a témesvári gyülekezetnek 1908 óta hű tagja volt. Harctéren lévő férje és három kicsiny gyermeke gyászolja. Alulírott mondott a háznál sok hajlgató előtt gyászbeszédet a Zsoltár 39:5. és a Jelenések 14:13.

„Boldogok a halottak, kik az Úrban halnak meg.“ Testvérek kísérték a temetőbe azon reményben, hogy viszontlátásnál, mely az igazak feltámadásánál lesz, találkozni fognak.

Wittwerth Kristóf.

Nyugtázások.

A magyar missió munkára a következő kedves testvérek adakoztak:

K. Tamás testvérek Szepsiből K 50.—
 Ifj. Tamás Dániel atyánkfia... K 20.—
 Schmidt Ferenc barátunk ... K 13.—
 Fucks Aranka testvérnő, Diósgyőr ... K 10.—
 Szucsik testvérnő ... K 10.—
 Angyal Gyuláné... K 2.—
 Ráduly Istvánné, Baródról ... K 10.—
 Hegedűs Flóra, Ráton ... K 4.—
 özv. Király Ferencné, Szilagy-zovány ... K 35.—
 Kovács József, szanitész ... K 15.—
 Balázs János ... K 10.—
 Balázs testvérnő, Buda ... K 10.—
 Az afrikai missió munkára:
 özv. Király Ferencné, Szilagy-zovány ... K 40.—
 Kerekes Gergelyné, (Zsigmond Zs.) ... K 20.—
 A zsidó missió munkára:
 Szász Sándor, Kovács ... K 2.—
 Schimkó Ármin, atyánkfia ... K 20.—
 P. Z. kedves barátunk ... K 40.—
 Az erdélyi menekültek javára
 Szász Sándor, Kovács... K. 5.—
 1917. február 28-án.

A pénztáros.

„Évangéliumi munkás“

Megjelenik negyedévenként.

Kiadja:

A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala
 Budapest.

Szerkesztőségi bizottság:

Huenergardt J. F., Zeiner A., Kessel Fr.

Felelős szerkesztő: Huenergardt János F.

Vallásos Iratok Nemzetközi Kiadóhivatala
 Budapest, V., Kafona József-utca 28., I. 5.

America részére: Review & Herald Publ. Assn.
 New-York City, 32. Union Square East.

Horn-nyomda, Rákospalotán.

Évangéliumi munkás.

„Mindenik az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.“ 1, Kor. 3, 8.

X. évfolyam.

Budapest, 1917.

21. szám.

I. Missioi program.

1917. jul. 17-ére.

Az Urnak ereje az ő munkájában.

1. Milyen állapotban látta Ésaías próféta ezen földet? Ésaías 60, 2.

Isten népe felett már feltámadt a világosság. Már nem járnak a sötétségben, mert a világosság fiai. Kristus dicsősége ragyog felettük.

A világ népe azonban szűkölködik Isten világossága nélkül. Nemcsak hogy nem ismerik Isten igazságát, hanem nélkülözik annak gyógyító erejét is. Azért kívánja az Ur, hogy minden gyermeke vegye fel hitetlen embertársával a lelki munkát és ne fáradjon el a jöltevésben.

2. Milyen kérdést intéz az Ur hozzánk ma? Ésaías 6, 8.

Most, éppen most — jobban mint valaha — hív az Ur munkára. Ő kérészt minket erre a nagyon fontos munkára. Ő illeti szánkat az eleven szén-sunk, úgy hogy kellő szavakat szólhasunk az elfáradtaknak.

3. Minek tudatában lesznek mindig az Urnak hű munkásai? 2 Kor. 2, 14.

A gyengében erős az Ur. Az alázatos és szelid tanúságot jó néven veszi a felháborodott szívű ember. Kévs a világon az őszinte lélek, aki nagy mes-terének lábnyomaiban halad.

4. Mit mond Ésaías a békeheridetők-ről? Ésaías 52, 7.

5. Mit hoz az Evangélium a hívő lélek számára? Rom. 1, 16, 17.

Aki ezen isteni erőt saját szívében tapasztalta, az tud mások előtt bizony-ságot tenni is róla.

Ez a nagy világ a szántóföld. A magvetők a misszionáriusok, akik az igének magjával mennek helyről helyre. Nem minden mag hoz gyümölcsöt. Az elhintett mag egy része kikel és megszárad, egy másik részét felszedik a madarak stb., de hála Istennek, egy része jó földre is esik és harmincannyi, hatvanannyi és százannyi gyümölcsöt hoz. Luk. 8, 15.

6. Milyen ígéretet adott az Ur az ő igéjére nézve? Ésaías 55, 8—11.

Ha már a békeidőben tapasztaltuk azt, hogy nem hiabavaló az Ur szőlőjében való munkálkodás, akkor annál inkább most látjuk az Urnak áldását a pogányok földjén is. A legnehezebb küzdelmek sem tartják vissza őket az ő munkájuktól. Afrikából, Ázsiából és a tengerek szigeteiről igen örvendetes üzeneteket küldenek testvéreink. Sok gyermek születik az Urnak ebben a végidőben. Legyünk rajta testvérek, hogy nagy Mesterünk feladatát végezzük.

H. J. F.